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GI projekt o.p.s., komunitní plánování od roku 2000

Úvod

Společnost GI projekt o.p.s je zaměřena zejména na podporu a rozvoj služeb 
metodou komunitního plánování. Tato metoda je založena na zapojování všech, 
kterých  se  příslušná  oblast  dotýká,  na  dialogu  a  vyjednávání  a  na  dosažení 
výsledku,  který  je  podporován  a  přijat  většinou  účastníků.  Metoda  Komunitní 
plánování  může  být  použita  pro  nejrůznější  oblasti,  nejčastěji  jde  o  oblast 
plánování sociálních služeb.

Komunitním plánováním se zabýváme od roku 2000. Spolupodíleli jsme se na 
tvorbě  metodik  jednotného  přístupu  k  plánování  sociálních  služeb  na  místní 
a regionální úrovni a na vytvoření jednotného a uceleného systému vzdělávání a 
metodické podpory pro plánování sociálních služeb.

Základní údaje o společnosti

Název: GI projekt o.p.s. ( původní název Komunitní plánování o.p.s. byl změněn 
v prosinci 2010)

Právní status: obecně prospěšná společnost 

IČ: 260 55 741

Datum založení: 17. září 2002

Zapsáno v rejstříku obecně prospěšných společností, vedeném krajským soudem 
v Českých Budějovicích, oddíl 0, vložka 81, ke dni 29. ledna 2003

Sídlo: Žďár 58, pošta Protivín 398 11

Bankovní spojení: 3983173001 Raiffeisen Bank

Správní rada společnosti: Lucie Laky – předsedkyně správní rady, členové: Simon 
Edward F. Rawlence a Mgr. Dagmar Doubravová

Dozorčí rada společnosti:  Petr Brož, Mgr. Christo Bjalkovski, Mgr. Eva Libánská

Ředitel společnosti: Mgr. Ivan Úlehla

Obecně prospěšné služby dle zakládací listiny:
1. Šíření informací formou publikační, osvětové, přednáškové, lektorské a 

výukově výcvikové činnosti.
2. Získávání a sběr informací cestou výzkumnou, rešeršní či překladatelskou.
3. Zajištění kvalitní expertní, supervizí a posudkové činnosti.
4. Organizování a pořádání vzdělávacích a osvětových programů
5. Podpora zvyšování kvality práce správních a samosprávních orgánů a úřadů
6. V oblasti komunitního plánování sociálních služeb zejména:

a) Vedení programů komunitního plánování, včetně výzkumných 
prací a podkladových studií

b) Podpora procesů posilujících občanskou společnost především 
zapojováním občanů na místní úrovni do správy věcí veřejných

c) Vytváření, organizování a podporu struktur zajišťujících fungování 
procesů komunitního plánování v regionech a místních 
komunitách 
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Přehled činností vykonávaných v kalendářním roce 
2010

Hlavní činnosti

Následující kapitola obsahuje kompletní výčet veškerých aktivit v roce 2010, 
které společnost GI projekt o.p.s. realizovala ať už formou projektů, zakázek nebo 
dalších činností. Do prosince 2010 byly tyto aktivity realizovány pod původním 
názvem Komunitní plánování o.p.s.

„Standardy prakticky, aneb jak se domlouvat a domluvit s klientem“

Forma realizace: projekt

Projekt  byl  financován  z  Evropského  sociálního  fondu  prostřednictvím 
Operačního  programu  Lidské  zdroje  a  zaměstnanost  a  státního  rozpočtu  ČR. 
www.esf.cz

Hlavním cílem projektu bylo vytvořit nový vzdělávací program se záměrem 
naučit  pracovníky  poskytovatelů  sociálních  služeb  dovednostem,  které  jsou 
potřebné k vyjednávání a domlouvání se s klienty v rámci naplňování standardů 
kvality  sociálních  služeb  č.  3,  4  a  5  (klíčové  kroky  k  tomu,  aby  byly  služby 
poskytovány v souladu se základními zásadami sociálních služeb, s individuálními 
zájmy a potřebami klienta a možnostmi dané služby). 

Vzdělávací program byl určen pro pracovníky v sociálních službách. 

Cílem vzdělávacího  programu bylo  umožnit  pracovníkům získat  především 
dovednosti umět navázat s klientem kontakt a spolu s ním definovat jeho přání a 
potřeby, umět nabízet adekvátní služby, umět na základě klientových potřeb a 
nabízených služeb vyjednat kontrakt (smlouvu o poskytování služeb, individuální 
plán). 

Projekt bude pokračovat v realizaci i v roce 2011.

„Zpracování Komunitního plánu města Jirkova, jehož cílem je zvýšit 
dostupnost a kvalitu služeb“

Forma realizace: zakázka

Hlavní náplní  zakázky bylo vytvořit  komunitní  plán města Jirkova.  Součástí 
realizace byly tyto aktivity:

- Zmapování  sítě  existujících  služeb  a  poskytovatelů  v sociální  oblasti 
(služby registrované a další služby navazující, včetně volnočasových);

- Zmapování  sociodemografických  údajů  a  následné  vytvoření  analy-
tických výstupů;

- Zpracování analýzy potřeb uživatelů sociálních služeb;
- Zmapování potřeb občanů;
- Zpracování analýzy potřeb v oblasti vzdělávání (zaměřeného na proces 

plánování a poskytování kvalitních sociálních služeb);
- Vytvoření SWOT analýzy;
- Vytvoření struktury udržitelného plánování sociálních služeb;
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- Zpracování komunitního plánu na období 2010 – 2014 (obsahem budou 
zejména střednědobé vize, strategické a průřezové priority rozvoje so-
ciálních služeb a udržitelného procesu plánování);

- Vytvoření  realizačního plánu na rok 2011 (obsahem bude i  zásobník 
projektů);

- Podpora a rozvoj místního partnerství;
- Zpracování brožury.

Zakázka bude realizována i v roce 2011.

„Internet“

Forma realizace: vlastní činnost

Průběžné  vedení  internetového,  veřejně  přístupného  informačního  a 
poradenského  serveru  o  metodách,  možnostech,  podmínkách  a  východiscích 
komunitního plánování a participativní demokracie na adrese www.kpss.cz.

“Rozvoj péče o osoby s duševním onemocněním na území 
Karlovarského kraje”

Forma realizace: projekt

Tento projekt byl v roce 2010 stěžejní činností pobočky v Karlových Varech, 
která  spočívala  v  zapojení  do  realizace  Individuálního  projektu  Karlovarského 
kraje.  V  rámci  tohoto  projektu  probíhala  podpora  obcí  v  procesu  komunitního 
plánování,  a  to  prostřednictvím pravidelných  setkávání  zástupců  obcí  v  rámci 
návrhových skupin.

V Chebu, Sokolově a Karlových Varech byla organizována a koordinována 
činnost pracovních skupin poskytovatelů sociálních služeb. 

Výstupy z jednání skupin budou součástí aktualizace střednědobého plánu 
sociálních služeb Karlovarského kraje.

Projekt bude pokračovat v realizaci i v roce 2011.

„Podpora procesu komunitního plánování sociálních služeb ve městě 
Cheb“

Forma realizace: projekt

V rámci  tohoto  projektu,  který  byl  realizován  pobočkou  GI  projekt  o.p.s. 
v Karlových  Varech  probíhalo  vzdělávání  účastníků  procesu  komunitního 
plánování města Cheb, v oblasti plánování sociálních služeb. 

Dále  se  uskutečnila  kontrolní  činnost  a  dohled  nad  průběhem  projektu. 
Aktivita byla zaměřena na realizační tým projektu, jedná se o kontrolní činnost v 
projektu  nad  zachováním  veškerých  náležitostí,  které  jsou  vyžadovány  při 
realizace projektů z OP LZZ. 
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Projekt byl  financován z Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost a 
ukončen k 31. říjnu 2010.

„Zajištění vzdělávání a supervize v procesu komunitního plánování 
sociálních služeb v Jihomoravském kraji“ 

Forma realizace: zakázka

V Jihomoravském  kraji  pokračovalo  vzdělávání  a  supervize  v procesu 
Komunitního  plánování  sociálních  služeb  v  rámci  projektu  „Podpora  plánování 
rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji“, který byl podpořen Evropským 
sociálním  fondem.  Vzdělávání  bylo  realizováno  pro  cílové  skupiny:  Krajská 
koordinační  skupina,  koordinátoři,  metodici,  základní  vzdělávání  v oblasti  KPSS 
pro účastníky nově vstupující do procesu a podpora realizačnímu týmu v procesu 
zpracování střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb.

Cílem  projektu  bylo  zefektivnit  a  rozvíjet  kvalitu  a  dostupnost  sociálních 
služeb  v  Jihomoravském  kraji  prostřednictvím  plánování  sociálních  služeb 
metodou komunitního plánování. Na základě realizace projektu dojde k zajištění 
kvalitních,  místně  a  typově  dostupných  služeb  respektujících  práva,  zájmy  a 
potřeby uživatelů a odpovídajících potřebám územně správních obvodů.

Zakázka bude realizována i v roce 2011.

„Odborné vzdělávání realizačního týmu“

Forma realizace: zakázka

Proběhlo vzdělávání zaměstnanců Krajského Úřadu Libereckého kraje, které 
bylo zaměřeno na zajištění odborné kvalifikace krajských koordinátorů plánování 
sociálních služeb. Jednalo se o zakázku „Odborné vzdělávání realizačního týmu“ 
v rámci projektu IP 2 – Podpora střednědobého plánování a rozvoje kvality sítě 
sociálních služeb v Libereckém kraji. Vzdělávání bylo akreditováno u Ministerstva 
vnitra ČR. 

Zakázka bude realizována i v roce 2011.

„Pořádání seminářů a vzdělávacích kurzů“

Forma realizace: vlastní činnost

Pořádali  jsme  semináře  na  téma  plánování  sociálních  služeb  prostřednictvím 
zjišťování  potřeb,  kvalitativní  metody  zjišťování  potřeb,  ověřování  efektivity  a 
potřebnosti sociálních služeb.
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Další události

Rok 2010 byl pro společnosti významný i tím, že se jednalo o do jisté míry 
„transformační“  období,  kdy  došlo  ve  společnosti  i  k významným  událostem, 
které není možné opomenout:

K personálním změnám došlo ve správní radě společnosti, kdy Mgr. Zdeňka 
Macka nahradila Mgr. Dagmar Doubravová. Změny se nevyhnuly ani dozorčí radě. 
Radostná událost  potkala výkonnou ředitelku Mgr.  Markétu Hulmákovou,  která 
odešla na mateřskou dovolenou. V prosinci 2010 nastoupil na její místo Ladislav 
Marek. 

Nelze zapomenout na skutečnost, že v průběhu prosince 2010 také došlo ke 
změně  názvu  společnosti,  čímž  vyvrcholily  ony  zmíněné  transformační  kroky. 
V této  souvislosti  je  třeba  připomenout,  že  tyto  změny  s  sebou  nesly  velké 
množství  různých  formální  a  administrativně  náročných  úkonů,  které  trpělivě 
podstoupil ředitel společnosti Mgr. Ivan Úlehla.

Dále je třeba připomenout, že v roce 2010 proběhla spousta „standardních a 
rutinních“ činností, které jsou však nezbytné k rozvoji a chodu společnosti. Jako 
příklad lze uvést,  že  bylo zpracováno několik  projektových žádostí,  které  byly 
předloženy k posouzení příslušným donátorům, byly zpracovány různé nabídky, 
které se ucházely o veřejné zakázky. Díky trpělivé práci kolegů byly zpracovány a 
podány  žádosti  o  akreditace  vzdělávacích  kurzů  na  Ministerstvo  práce  a 
sociálních věcí a Ministerstvo vnitra.  
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Hospodaření

V roce 2010 jsme hospodařili se ztrátou 405 tis Kč.  

Zpráva auditora o ověření roční účetní závěrky přiložena.

Výkaz zisků a ztráty k 31.12.2010                                              

                                                          

Náklady v tis.

Název ukazatele
Činnosti

Hlavní Hospodářs
ká Celkem

Spotřebované nákupy celkem 31 31

Spotřeba materiálu 28 28

Spotřeba energie 3 3

Služby celkem 1 634 1 634

Cestovné 29 29

Ostatní služby 1 605 1 605

Osobní náklady celkem 1 258 1 258

Mzdové náklady 1 042 1 042

Zákonné sociální pojištění 213 213

Zákonné sociální náklady 3 3

Ostatní náklady celkem 10 10

Jiné ostatní náklady 10 10

NÁKLADY CELKEM 2 933 2 933

Výnosy v tis.

Název ukazatele Činnosti
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Hlavní Hospodářs
ká Celkem

Tržby za vlastní výkony a za zboží 
celkem

1 448 25 1 473

Tržby z prodeje služeb 1 448 25 1473

Provozní dotace celkem 1 080 1 080

VÝNOSY CELKEM 2 528 2 553

Výsledek hospodaření před zdaněním - 405 25 - 380

Výsledek hospodaření po zdanění - 405 25 - 380

Přehled o peněžních příjmech a výdajích

Název činnosti Částka

Standardy prakticky 1 709 727,00,-

Priority SPRSS KVK 513 357,00,-

Jihomoravský kraj 458 987,00,-

Liberecký kraj 288 187,00,-

Cheb – smlouva o kontrolní činnosti 66 664,00,-

Cheb – následný kurz 108 065,00,-

MČ Praha 8 - supervize 12 500,00,-

CELKEM příjmy hlavní činnost 2 527 487,00,-

Hospodářská činnost 25 416,00,-

úroky 31,70,-

CELKEM příjmy za rok 2010 2 552 934,70,-

CELKEM výdaje za rok 2010 2 933 000 000,-

Schválil: 

...............................................................                ..................................................

Lucie Laky, předsedkyně správní rady                  Mgr. Ivan Úlehla, ředitel 
společnosti  
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